



# 轿车高速上爆胎,交警帮忙脱困境



本报聊城7月7日讯(记者李怀磊 通讯员 武英杰)7日上午9点半左右,聊城高

速交警高唐大队巡逻至青银高速济南方向416公里处,发现应急车道上停着一辆银色小轿车,车旁一女子正焦急地检查着车辆。

巡逻民警立即做好防护工作后下车进行询问,原来,该女子带着三个孩子是从临清去济南的,行驶至此,车子

忽然爆胎,女司机也不会更换备胎,一时也不知该怎么办。民警得知情况后,立即帮助女司机换好备胎。换好备胎后,巡逻民警发现备胎气压过低也无法使用,随后联系高唐执法站执勤民警将充气泵送来,民警帮助充好气后将该车引导至服务区进行进一步检修。

## 聊城开发区扎实推进电商扶贫

今年以来,聊城开发区经贸局扎实做好电商扶贫工作。设立了电子商务示范村电商联络人,随时接受村民的信息电话,解决村民在电商中出现的各种问题;辅助电商示范村开设各类电商店铺32个,定期为现有店铺进行运营指导;每周

深入到广平乡南张楼村、蒋官屯王行村、蒋官屯任庄村和北城秦庄村4个电子商务示范村进行电商调研培训,为村民进行电商选品,制定推广计划。目前南张楼村利用现有店铺资源已经开始销售当地黑小麦系列产品。

# 高速路面突现杂物,巡逻交警及时清理

本报聊城7月7日讯(记者李怀磊 通讯员 张京)5日上午9时30分左右,聊城高速交警冠县大队民警巡逻至济聊高速冠县辖区河北方向125KM处,发现行车道有一块很大的塑料篷布,过

往车辆频频打方向避让,严重干扰了高速公路车辆的正常通行,存在极大的安全隐患。

发现这一险情后,民警立即开启警笛,提醒过往车辆降低车速、变更车道。在确

保自身安全情况下,迅速下车跑向塑料篷布,民警快速将该篷布拖至应急车道并放至警车尾箱等待处理。路面障碍物被及时清除,道路恢复安全畅通,从而有效保护了人民群众生命财产安全。

## 聊城开发区经贸发展局召开行业扶贫会议

近期,聊城开发区经贸发展局召开行业内扶贫工作会,开发区移动公司运营负责人、联通公司运营负责人、电信公司运营负责人参加此次会议。会议要求,要提高政治站位,切实增强行业扶贫责任感,坚持发挥通讯行业优势与地方脱贫实际相结合,努力把自身经营服

务业务与助农增收、助力脱贫工作紧密结合起来,在争取项目、制定措施、消除盲点上想办法、出实招上下功夫。各分公司要深入开展问题排查梳理,对号入座,列出工作任务清单,落实责任,明确完成时限,做到任务清、措施实、责任明,确保通讯行业扶贫工作上台阶。

## 聊城开发区北城街道狠抓扶贫工作落实

今年以来,开发区北城街道按照见底清零的目标,持续围绕扶贫收益、“双提升”、手册填写、扶贫项目、群众满意度“五个百分百”的工作标准做好贫困户工作。严格规范了扶贫收益、“双提升”和手册填写等方面工作:明确贫困户门前、

院内、厕所、厨房、屋内和个人卫生“六净”的卫生标准;明确要求贫困户每项收入都要将银行流水粘贴在扶贫手册上,用不同颜色的笔标注不同类型的收入,做到一目了然;明确要求群众脱贫成效与扶贫手册无缝对接,实现零差错。

## 聊城高新区第一书记当好“脱贫带头人”

2019年7月5日,高新区综合行政执法局邓伯亮同志来到顾官屯镇省定贫困村曹庄村担任第一书记。一年来,他积极帮助村里争取建设资金30余万,硬化全村胡同9500平方米;修建了村内两座生产桥,方便群众下地干活;安装了31个太阳能发电路灯,照亮全村大街小巷;给贫困群众送去了米、面、油等生活物资,使贫困群众感受到党

的温暖;发放书包、本子、铅笔等学习用品,鼓励村内孩子好好学习;组织成立了曹庄村志愿者服务队,积极开展帮助贫困户家庭打扫卫生、整治村庄人居环境等志愿服务活动。

当好带头人,紧密团结村“两委”干部,精准发力,让村子稳步脱贫、村民们过上幸福日子是他不懈的追求! (张秀秀)

## 高唐县固河金融扶贫助力打赢脱贫攻坚战

“感谢邮储银行,感谢天马燃气公司,感谢党和政府的好政策。”高唐县固河镇朱庄村建档立卡贫困户贾洪山激动地说。贾洪山的妻子王桂芹患有肺结核,常年吃药,无劳动能力,家庭经济困难,这次享受到1000元的金融扶贫收益,心里十分高兴。

近年来,固河镇紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫方略和“两不愁三

保障”目标,坚持授信政策与区域实际相结合,聚焦脱贫攻坚重点领域,以贴息扶贫贷款作为切入点,加强对接,完善制度,强化落实,多策并举,下大力气帮助贫困地区和贫困人口补齐脱贫短板。这次固河镇朱庄村贾洪山、李东村刘玉英、固河镇张桃村王俊英三户建档立卡贫困户每户得分1000元,助力群众增收致富。

## 阳谷狮子楼街道:扶贫收益向贫困户“早报到”

“秦书记,大棚收益已经打到咱社区账户上了,请查收一下。”打来电话的是阳谷狮子楼街道产业扶贫项目承包人,鑫源农业科技有限公司的负责人段经理。2017年,狮子楼街道会丰社区、会盟社区利用省派第一书记资金建设了6座大棚,按照合同约定每年都在8月份打收益款。因2020年第一季度受疫情影响,部分贫困户无收入,街道扶贫办与承包企业协商提前发放

收益,承包企业表示愿克服自身的困难自筹资金,积极主动配合,将2020年的产业扶贫项目收益提前足额缴纳。

狮子楼街道为打赢脱贫最后攻坚战,确保困难群众稳定脱贫,提前预估贫困户截止到6月底的收入,对前三季度达不到4500元的进行补差,会丰社区和会盟社区作为扶贫重点村,使用项目收益为困难群众增收3.8万元。

## 阳谷狮子楼街道:拆除危旧房 落实“三保障”

“保障安全住房”是贫困户脱贫“两不愁、三保障”的重要指标,阳谷狮子楼街道贫困户危旧房拆除工作正有序强力推进,“忧居”变成“安居”。

按照上级住建部门及扶贫工作的要求,贫困户危房改造后,为保障困难群众的人身安全,原危旧房需进行拆除,街道党工委召开专题会议,就拆除政策进行了详细部署,因大部分村在规划区以内,涉

及下一步的城区改造补偿问题,群众从心理上不愿意拆除旧房,街道党工委研究拿出意见,与贫困户签订协议,拆除前对旧房进行评估,保留原始资料,待改造时享受与现存房屋同等的补偿政策,为困难群众吃下了定心丸。同时街道及村干部组织施工队帮助拆除,解决了贫困群众的后顾之忧。截至目前,狮子楼街道全部完成12处旧房拆除任务。

## 和妈妈一起学电商

7月2日,新闻文艺看扶贫工作走进高唐固河电商扶贫平台,参观采访了正在接受培训的平台使用者,期间,抱着孩子坚持学习的群众引起了摄影师的注意,抓拍下了感人瞬间。为了给孩子一个好的未来,在政府给予的扶贫平台上,她们很珍惜这个机会,带着孩子努力学习平台技术,喂奶的瞬间,孩子的眼神里是对



母亲的信任、依赖。(田乃力 殷强 王艳华)

## 东昌府区侯营镇:“互查互学”擂台赛 “脱贫攻坚”促成效

近日,东昌府区侯营镇党委政府举办脱贫攻坚“互查互学”擂台赛,组织班子成员、管理区书记,动员全镇支部书记和部分机关工作人员分组分轮对村级组织场所规范建设、农村人居环境整治、饮水公

坚、志愿服务行动等多项脱贫工作检验学习。

检查组本着以查代督、以看代讲、以评促改的原则,发现问题对号入座,对照检查内容,逐项检查,即知问题立即整改,检查存在问题及时反馈

微信工作群销号整改,结合本管理区本村举一反三提升巩固,并对照先进学习经验,通过开展各项“擂台赛”,在评比中发现问题,在学习中不断进步,检验脱贫成果,巩固脱贫成效。(韩剑飞)

## 东昌府区郑家镇:“多包一”扶贫,聚力脱贫攻坚

为提升脱贫攻坚质量、成效,东昌府区郑家镇不断巩固、完善、提升扶贫工作措施,该镇以“多包一”模式,进一步凝心聚力脱贫攻坚。

要求科级干部督导、查看帮包责任人的工作标准和贫困户家庭的政策享受情况。明确

管区书记协调属区贫困家庭问题的统计,协助扶贫办公室做好问题的对接和整改。要求村扶贫组长统筹帮扶干部的入户帮扶和工作标准的落实,发现问题及时指正。要求帮包责任人负责所帮包贫困户政策落实和脱贫路径的全面工

作,协助贫困户创建“美丽庭院”,帮助解决脱贫路径中的现实困难。

责任分工明确化、帮包力量聚焦化,工作压实标准化,形成“点、线、面”齐抓共管的工作格局,进一步提升脱贫攻坚工作成效。(张广浩)

## 聊城高新区顾官屯镇365名贫困残疾人精准脱贫

今年是全面建成小康社会之年,是脱贫攻坚决胜之年,贫困残疾人作为贫困人口中扶持难度最大、贫困程度最深、返贫风险最高的特殊群体,是脱贫攻坚的“难中之难”“坚中之坚”。

山东省聊城高新区顾官屯镇精准发力、多措并举,以“全面小康路上,一个残疾人都不能少”为目标,为困难残疾人脱贫开通绿色通道,全镇365名建档立卡贫困残疾人实现精准脱贫。

为让不能外出务工的贫

困人口有一个长期、稳定的收入,顾官屯镇依托扶贫产业基地——明华金属制品有限公司,在公司设立扶贫岗位,并利用“三来一加”模式,在常庙村、曹庄村等设立12个加工点,同时派出4辆扶贫服务车及时到因残无法外出的贫困人口家中送原料、收产品,带动各村“赋闲在家”的残疾人及家属、留守妇女、老年人260多人就业,实现“一人就业,全家脱贫”。

同时,为保证困难残疾群众各项扶贫政策应享尽享,顾

官屯镇残联联合高新区残联开展“残疾鉴定下乡进村到户”活动,同时,镇残联对全镇包括建档立卡贫困户在内的1987名残疾人进行了入户调查,对信息发生变动的情况,及时录入系统更新;为解决困难残疾人日常生活不便,根据不同需求为其选配了238件精准康复器具。各项政策补贴的落实,有力保障了困难残疾群众的基本生活需求,重新点燃了他们对生活的希望,也为全面高质量打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

## 高唐县梁村镇举办“决战决胜脱贫攻坚艺术同行”送书画进乡村活动

7月3日,高唐县梁村镇组织书画爱好者来到“美丽乡村”茶棚村开展“决战决胜脱贫攻坚艺术同行”送书画进乡村活动。活动现场,志愿者们挥毫泼墨,并将现场创作书画作品赠送给了贫困户和其他村民,获

得“墨宝”的群众高兴得合不拢嘴,一再表示谢意。

此次梁村镇组织书画志愿者献爱心、送祝福、赠作品,让书法贴近群众,让书法魅力感染群众,将传统的书法艺术融入到家风家训、移风易俗、

文明家园等精神文明建设各个环节,不断增强贫困群众的生活动力,早日实现精神文明脱贫,更为该镇打赢脱贫攻坚,全面建成小康社会提供了强大的价值引导力,文化凝聚力和精神推动力。

## 东昌府区古楼街道联合尚善社工帮扶贫困子女

端午节前夕,尚善社工的志愿者来到古楼街道站前社区,为站前社区贫困户张秀军家的两个孩子送来助学金2400元,及学习用品。张秀军早年不幸遭遇车祸,造成头部损伤,经治疗后丧失部分劳动能力,全家人的重

担全落在妻子王玉英一人身上,两个未成年子女还在上学,沉重的负担压得王玉英喘不过气来。街道扶贫站依照程序将其纳入贫困户系统,为其申请各项补贴及救助,帮助这个不幸的家庭度过难关。经街道牵头尚善社工助

学部每年都会为张秀军家的两个子女提供救助,与国家教育助学政策一起,保障两个孩子正常接受教育,考上自己心仪的大学。两个孩子立志将来一定要为社会做出自己应做的贡献。(王琳)

## 阳谷狮子楼街道:法治扶贫增强贫困群众获得感

为充分发挥社区法律顾问在法治扶贫中的桥梁、纽带作用,进一步提高法治扶贫的精准性、实效性,阳谷狮子楼街道司法所组织街道6个城市社区以及23个行政村的法律顾问开展法

治扶贫大走访活动,走访过程中,法律顾问充分发挥好群众依法理性表达诉求的渠道作用,发放法律宣传资料、书籍,积极为贫困群众解说法律政策,提供相关法律咨询服务。同时,法律顾

问发放个人名片留存联系方式,方便为贫困群众及时解答法律问题,进一步提高法律顾问的群众知晓度和满意度。目前,法律顾问已经为辖区2户贫困户申请到法律援助资金。